



好心人捐赠的教学器材派上了用场

师生互动，欢笑不断，与爱同行·2017宁夏大助学暑期支教行动开课

7月23日傍晚，现代快报“与爱同行·2017宁夏大助学”支教志愿者团队带着500多公斤爱心捐赠物品，在跋涉1700多公里、历时29小时后，终于从南京抵达宁夏中卫市海原县海城镇高台寺远景希望小学。顾不上休息，24日上午8点半，支教活动举行了简短又温馨的开营仪式。随后志愿者带来了绘画课、体育课、英语课、气象课、音乐课、阅读课等，开课第一天，校园里充满了欢笑声。

见习记者 刘遥
现代快报/ZAKER南京记者
仲茜 刘静妍/文 吉星/摄



开营第一天，孩子们聚精会神地听课

开课仪式

100多名学生与支教老师见面

7月23日傍晚，支教志愿者们乘坐大巴车抵达高台寺远景希望小学。车一开进校门，就被50多名手捧鲜花的小朋友们包围。“哇，孩子们太热情了。”志愿者老师们都被这份惊喜打动，接过鲜花，情不自禁地拥抱孩子们。

7月24日上午7点，距离开课仪式还有一个多小时，不少孩子已经在教室门口等着了。看到老师从宿舍走出来，孩子们立刻站得笔直，大声喊：“老师好！”志愿者们也热情地跟孩子们打招呼。由于前一天晚上刮过大风，校园里堆积了很多落叶，几个小男生拿起扫帚，三下五除二地就把砖石地面打扫得干干净净。孩子们身形瘦小，有的孩子手上拿的大笤帚，竖起来比他们的个头还高，干起活来却动作十分麻利。“这些孩子们真懂事！”“我们过来支教，可这些孩子们的行动，也在教育着我们。”

校园打扫干净了，100多名学生排着队，整整齐齐地站在国旗下。孩子们大多数瘦瘦的、皮肤黝黑，但穿着整齐、干净。一双双眼睛又大又明亮，好

像会说话。

8点半，开课仪式准时开始。孩子们把国旗升起来之后，希望小学援建者、名誉校长王国兴首先上台讲话，对现代快报志愿者团队表示欢迎、感谢，同时，他也表示：“希望学校老师们把学校管理得越来越好，希望孩子们在设施逐步健全的环境中好好学习、天天向上。”接着，校长杨梅燕老师也总结了希望小学建成五年来的变化。“我们有了一排排的新房子，孩子们可以在宽敞、明亮的教室里上课了。特别感谢现代快报和爱心读者王国兴，因为他们，我们才有了这样的变化。”

志愿者们还给孩子们带来了很多礼物，不仅有书包、作业本、文具，还有洗漱套装、防感香囊……孩子们一一排着队，志愿者将礼物递到他们手上。“孩子们，这个很好看的香囊，里面装的是中药，可以预防感冒，大家挂在家里、随身携带或者放在枕头下面都可以。”医生志愿者们一遍遍提醒。孩子们接过大礼包，冲志愿者们腼腆地笑笑，小声说着感谢。



孩子们到操场欢迎志愿者

第一堂课

使用崭新的教学器材，电路课堂无虚席

上午9点，开课仪式结束后，孩子们按照年级高低，走进三个教室，开始上这个特殊夏令营的第一课。

物理老师陈育中，来自南京高等职业技术学校。他跟随杨校长来到科学实验室，领取上课用的器材。令他没有想到的是，实验室里的各种器材和设备很是齐全，涉及力学、电磁学、标本制作、化学等多个领域。

杨校长介绍，这些器材主要来自社会各界的捐赠。遗憾的是，学校没有专门通晓电路课程的教师，这些实验设备甚至连包装都还没有打开，原封不动地“躺”在地上。

7月24日10点半，30多名五年级的学生把实验室坐得满满当当。陈育中简单自我介绍之后，就开始了当天的教学。首先，陈老师以手机和照相机为例，询问学生们这些器材的作用，逐步将他们引入电路的世界。

当他托起一个“方盒”设备时，学生们你一言我一语地回答着，“这是收音机”“这是充电器”，看着孩子们充满着兴趣、踊跃发言，陈老师竖起了大拇指。

接着，他又向学生们提问：“人饿了就要吃饭，那电器要是饿了该怎么办？”学生们异口同声地回答：“要充电。”陈老师边夸奖边告诉学生们，这

个“方盒”其实是可调式稳压电源，它是一种为手机、相机等电路提供能量的专用设备。

接着，陈老师继续授课，比如闭合电路、开关、电源大小等基本概念和连接方式。孩子们很快就理解了电线的基本原理。在讲到光敏电阻的时候，一个女生向老师提问：“我家里面有小夜灯白天不亮，一到晚上就亮，这就是运用光敏电阻吧？”得到肯定的答复后，她开心地笑了。

40多分钟的学习与互动，学生们对电路实验课产生了浓厚的兴趣，甚至在其他老师过来通知已经下课要吃午饭的时候，竟然没有一个人想要离开课堂。

孩子们稚嫩的眼神，充满着对新鲜知识的渴望。陈老师十分欣慰，向他们承诺，一周之内，每个人都有机会动手试一试。学生们这才齐刷刷地站了起来，向陈老师鞠躬。

陈育中告诉记者，吃中饭的时候，有几名学生还主动向他打招呼，还再次提醒他别忘了约定，“这个‘约定’是孩子们的愿望，更是我的承诺，必须努力做好。”

同时，李燕老师的英语课、邬昊鹏的气象课、袁婧玲的画画课……老师和孩子们互动都很多，课堂气氛很活泼，校园里充满了欢笑声。

家访

以自身经历 鼓励孩子坚持学习

海原远景希望小学捐赠者、名誉校长王国兴23日下午就赶到海原。“这么多热心志愿者都从江苏赶过来了，精神可嘉，我再忙也要抽空来看看孩子们。”时隔三年，再回远景希望小学，名誉校长王国兴感叹，学校变化真大——每一间教室都配备了电脑、投影仪，还有4个教室安装了触摸屏白板，还增设了音乐课教室、科学实验室……

据海原县海城镇学区田校长介绍说，这是近两年国家教育部实施“九年义务教育均衡发展”带来的成果。去年，高台寺远景希望小学在“均衡发展”项目验收中是全县的两个标兵学校之一。看到这些改变，王国兴深表感谢和欣慰。

在参加完开课仪式后，下午，校长王国兴还走访了两个学生家庭。一年级学生马小贵是班里的三好学生，今年期末考试全班第一。得知马小贵左手因烫伤要做植皮手术，王国兴给予了爱心资助。此外，他还以自身经历，鼓励小马坚持学习。“我小的时候家里也很穷，下雨床边要放一个盆接水，我上小学都要背着竹篓，去打一篮猪草换一分钱，补贴家用。”王国兴讲述说，虽然家境贫寒，但他坚持看书学习，考取了高职校，一步步奋斗至今。马小贵腼腆地点点头。

爱心倡议 欢迎拨打现代快报热线(025)96060，与我们联系，给孩子们更多惊喜和关爱。

除了爱心支教，您也可以选择如下方式，参与爱心行动：

1. 赠送爱心包裹：您可为孩子们寄去一批新文具、新书或新衣服等。
2. 认购一批校服：为学校1—5年级学生购买一套新校服，大约185人，每人每套150元。

3. 一对一帮扶：每月资助200元生活费，每年2000元，便可帮助一位困境儿童完成九年学业，以达到初中毕业。

每月资助400元生活费，每年资助4000元，帮助一名考上高中的学子完成高中学业，鼓励其考上大学。

